

“和平委员会”首会在即 多国表示“无法加入”

美国政府多名消息人士7日披露，美国总统特朗普启动的所谓“和平委员会”计划于19日召开首次领导人会议，议程包括讨论加沙地带重建筹款等。然而，该委员会自启动以来便遭“冷遇”，欧洲多国态度谨慎。意大利7日明确说，因“宪法限制”无法加入。

【态度谨慎】

美国阿克西奥斯新闻网站7日首先报道所谓“和平委员会”领导人会议将在位于美国首都华盛顿的美国和平研究所召开。两名政府消息人士告诉美联社，与会者包括接受特朗普邀请加入“和平委员会”的国家和地区领导人、创始执行委员会成员等。

特朗普1月22日同十余个国家和地区代表在瑞士达沃斯签署文件，启动所谓“和平委员会”，由他本人担任主席。该委员会的创始执行委员会由7人组成，多为美方人员，包括美国国务卿鲁比奥、总

统特使威特科夫、特朗普的女婿库什纳等人。

上述匿名官员表示，由于会议尚未正式宣布，暂不清楚有多少名领导人将接受邀请与会，相关议程细节仍在商讨中。

不过，据路透社报道，匈牙利总理欧尔班可能参会。欧尔班7日在匈牙利西部城市松博特海伊参加活动时说，他将在两周内前往华盛顿参加“和平委员会”会议。

根据特朗普的说法，“和平委员会”将首先处理加沙问题，后续延伸处理“其他冲突”。有舆论认为，美方欲打造一个平行于联合国的机构，这将进一步破坏联合国权威和工作机制。目前，美国的西方盟友里公开应邀加入的国家寥寥无几，法国、挪威、西班牙、新西兰等国已表示“无意加入”。

【美国“力劝”】

意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼7日表示，由于意大利宪法与“和平委员会”章程存在冲突，无法

参与“和平委员会”。“从法律角度看，这是一个不可逾越的障碍。”

早在1月下旬，已有多家媒体报道称意大利不会加入“和平委员会”，因为该国宪法规定，意大利只能在国家平等的基础上参加国际和平与安全组织，而“和平委员会”的章程显然体现了美国主导作用以及单一外国领导人领导。

据意大利《晚邮报》7日报道，美方希望意大利更积极地参与“和平委员会”。出席米兰-科尔蒂纳冬奥会的美国副总统万斯6日与意大利总理梅洛尼会晤时，曾直接询问意方拒绝加入的原因。

不过，塔亚尼7日面对媒体记者时没有谈及双方会晤细节，仅说意方6日与万斯、鲁比奥等人会晤时再次阐明其立场。塔亚尼表示，意大利始终愿意就和平相关的倡议展开讨论，也准备在加沙问题上发挥积极作用，包括培训巴勒斯坦警察。

新华社专特稿

爱泼斯坦案牵涉法国“重量级”人物

因牵涉最新披露的爱泼斯坦案相关文件，86岁的法国前文化部长雅克·朗7日向法国外交部长巴罗提出辞去智库“阿拉伯世界研究所”所长一职。按多家法国媒体说法，雅克·朗是爱泼斯坦案目前涉及的法国“最受瞩目”的重量级人物。

不过，他坚称自己没有任何不当行为。

【“主动”请辞】

雅克·朗当天在致巴罗的一封信中表示，他“愿在下次董事会上提交辞呈”。本月4日，他还否认将辞职。

巴罗说，他计划启动阿拉伯世界研究所临时所长的提名程序。据外交部一名匿名消息人士披露，该部门原本定于8日召见雅克·朗的计划目前已取消。

6日，法国国家金融检察院已就涉嫌税务欺诈及洗钱问题对雅克·朗及其女儿启动调查。

在最新公开的爱泼斯坦案相关文件中，雅克·朗的名字被提及逾670次。文件显示，两人曾在2012年至2019年间“断断续续保持联系”。法国24电视台说，雅克·朗曾多次向爱泼斯坦索要资金或寻求便利。他女儿，电影制片人卡罗琳·朗与爱泼斯坦合办过一家离岸公司，并持有公司一半股份。法新社说，爱泼斯坦还在遗嘱中为卡罗琳分配了500万欧元遗产。

对此，雅克·朗否认“有任何不当行为”，强调他当初只是将爱泼斯坦当作慈善家向其求助，并无其他关联。卡罗琳则说，合办公司是因为爱泼斯坦想“投资年轻的法国或国际艺术家”，公司由律师经手成立，她没有任何金钱上的投资。

卡罗琳现已辞去所担任的电影制片人工会负责人职务。

【坚称“清白”】

在7日的辞职消息公布前，雅克·朗曾在社交媒体公开发声，称

针对自己的各项指控都“毫无依据”，“欢迎”检方调查。法新社报道，雅克·朗称调查“将彻底厘清所有指控，洗清对我品行与名誉的质疑”。

雅克·朗的律师洛朗·梅莱接受法国商业调频电视台采访时说，雅克·朗会“据理力争，绝不让诽谤言论得逞”。

阿拉伯世界研究所主要由法国外交部提供资金，雅克·朗自2013年起担任该所所长。

按《世界报》等多家法国媒体的说法，仅在相关文件中被提及，并不等同于存在不当行为。法国《世界报》和“梅迪亚帕”新闻网站提到，美国司法部披露的文件中，没有证据表明雅克·朗及其女儿涉嫌参与性犯罪。

【舆论施压】

尽管雅克·朗一再坚称自身“清白”，且对爱泼斯坦的犯罪行为“毫不知情”，但随着案情细节不断浮出水面，外界对他的舆论压力不断升级。

爱泼斯坦曾于2008年因教唆未成年人卖淫被定罪，2019年7月再次因涉嫌性犯罪被捕，同年8月死于狱中，被判定为“自杀”。然而广为流传的说法是，爱泼斯坦因掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”而死于非命。

雅克·朗曾透露，自己是经美国演员兼导演伍迪·艾伦介绍，才与爱泼斯坦相识。另据法新社报道，爱泼斯坦曾在巴黎凯旋门附近的福煦大街拥有一套豪华公寓，并曾频繁造访巴黎。

路透社指出，美国司法部最新披露的文件，让外界对爱泼斯坦在全球范围内与欧美各界公众人物的关联展开深入审视，包括美国总统克林顿、英国国王查尔斯三世的弟弟安德鲁、英国前驻美大使曼德尔森以及挪威王储妃梅特·玛丽特等知名人士。

新华社专特稿

上海马年“二次元”消费红火 场景创新演绎时尚中国年



马年新春佳节即将到来之际，上海多个城市地标景区、商圈集结了一批与马元素相关的“二次元”活动。在东方明珠，全球知名IP“小马宝莉”带来一场与中国传统民俗相结合的新春游园会；在正大广场，一只近4米高的巨型翻糖“天马”展现了传统工艺与现代审美的有机结合。

以“二次元”IP为核心，完善相关产业链条，这些文商旅深度融合的消费新场景为马年新春消费市场带来新活力。

来源：新华网

银社联动暖民心 反诈宣传入万家 ——徽商银行淮南分行携手社区开展主题文艺汇演

本报讯(通讯员 胡月)为深化银社协同合作，拉近与社区居民的距离，营造安全和谐的金融服务环境，徽商银行淮南分行联合东苑社区举办“银社同心·乐享美好生活”主题文艺汇演，将文化盛宴与反诈宣传、便民金融服务深度融合，让金融知识走进社区、贴近群众。

活动当天，社区广场人头攒动、喜气融融，热闹的氛围感染着现场每一位居民。恢弘大气的开场舞正式拉开汇演帷幕，社区老年舞蹈队、少儿艺术团、戏曲爱好者轮番登台献艺。淮南分行员工带来的金融主题小品、合唱节目，更是将积极向上的企业风貌与专业的金融服务理念巧妙结合，让现场观众在欢声笑语中感受金融温度。

文艺表演间隙，工作人员结合真实反诈案例，用通俗易懂的语言拆解电信诈骗、非法集资的常见手段，讲解实用防范技巧，现场为居民答疑解惑，同步发放百余份金融知识宣传手册，让反诈知识和金融常识入脑入心，切实提升居民金融安全防范意识。此次银社联动文艺汇演，是淮南分行践行“以客户为中心”服务理念、深耕社区金融服务的生动实践，成功实现了文化活动与金融服务的有机融合。

下一步，徽商银行淮南分行将以此次活动为契机，持续深化银社合作，推出更多便民、惠民的金融服务与公益活动，用实际行动践行金融担当，为社区居民的美好生活保驾护航。